

据新华社电 9月24日，中共中央总书记、国家主席习近平同越南共产党中央总书记阮富仲通电话。

习近平表示，今年以来，我同阮富仲总书记同志以多种方式保持密切交往，推动中越两国深化战略互信、巩固传统友谊，共同引领新形势下双方关系不断发展、行稳致远。

习近平指出，中越两国是山水相连的社会主义邻邦，是具有战略意义的命运共同体。在世界百年变局和世纪疫情叠加作用的复杂形势下，双方有很多的共同利益和共同关切。我们要把握正确方向，加强团结合作，不断壮大社会主义事业，切实维护好两党、两国、两国人民根本利益，并为地区和世界和平与发展作出积极贡献。

阮富仲高度评价中共建党100年和新中国成立70多年来，特别是十八大以来在以习近平同志为核心的中共中央坚强领导下中国各领域取得的重大成就，坚信中国将在全面建设社会主义现代化国家新征程上取得新的辉煌业绩。阮富仲表示，越方高度重视并始终将发展全面战略合作伙伴关系作为头等优先，感谢中方为越方抗击疫情和恢复经济社会发展提供的宝贵支持与帮助。越南共产党愿同中国共产党加强党际交往，增进政治互信，深化治党治国经验交流，推动双方在经贸、抗疫、人文、地方等各领域加强互利合作，促进双方社会主义事业和两国关系不断发展，共同促进本地区和世界和平稳定。

外交部发布《美国干预香港事务、支持反中乱港势力事实清单》

### 美方打“香港牌”的图谋不可能得逞

外交部发言人赵立坚24日表示，香港事务纯属中国内政，任何外国无权干涉。美方通过打“香港牌”破坏香港繁荣稳定、遏制中国发展的图谋不可能得逞。

在当日的例行记者会上，有记者问：9月24日，外交部网站发布了《美国干预香港事务、支持反中乱港势力事实清单》。请问发言人有何进一步评论？

赵立坚说，清单系统梳理了2019年“修例风波”以来美方干预香港事务、插手中国内政的种种劣迹，包括炮制涉港法案、悍然实施制裁、污蔑诋毁特区事务、包庇支持反中乱港分子、多边串联施压等。

他说，香港是中国的特别行政区。香港事务纯属中国内政，任何外国无权干涉。制定和实施

# 孟晚舟即将回到祖国

新华社北京9月25日电 经中国政府不懈努力，当地时间9月24日，孟晚舟女士已经乘坐中国政府包机离开加拿大，即将回到祖国，并与家人团聚。

## 利好叠加！新一批“集采药”将落地广东，谈判药品供应“双通道”打开 定点零售药店也能买医保谈判药

详见A4

### 禾下梦 忆隆平

袁隆平院士雕像在广州黄埔区揭幕

25日上午，广州黄埔区在大吉沙隆平国际现代农业公园举办中国农民丰收节活动，“禾下梦”袁隆平院士雕像正式揭幕。“禾下梦”雕塑是由著名雕塑家黎明先生设计制作而成，雕塑长12米，高6米，将稻田、禾穗、禾下鱼等元素融为一体，寓意稻浪飘香、鱼儿欢游，凸显了袁隆平院士面对丰收溢于言表的喜悦，更表达了人们对他无限的思念。

无人农场丰收作业演示是这次活动颇受瞩目的一环。现场，主办方为来宾演示了无人农场各项作业流程，包括水稻智慧农场智能农机现场演示、水稻智慧农场耕种管收四个作业环节视频展示。同时展示了无人农场各类新型机具，如无人驾驶拖拉机（配旋耕机）、无人驾驶收割机（含运粮车或拖拉机拖斗）等。

羊城晚报记者 邓凯 张豪 摄影报道



今晨快镜

### 今天消息 从国外入境广州人员 即日起集中隔离21天

从10月21日起恢复原入境人员隔离政策

羊城晚报讯 记者李焕坤报道：25日凌晨，广州市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发布关于第130届中国进出口商品交易会（以下统称广交会）疫情防控实施提档升级措施的通告（第26号）。

通告显示，第130届广交会将于10月举行，为确保本届广交会顺利举办，决定从即日起至10月20日实施以下新冠疫情防控提档升级措施：

加强入境人员健康管理。即日起至10月20日期间，对所有从国外入境人员（目的地为广州市的）隔离政策由“集中隔离14天+居家隔离7天”调整为“集中隔离21天”，核酸检测频率调整为1、2、3、7、14、17、19、21天；建立快速转运机制，入境人员在外市集中隔离

期满14天后返穗的，一律闭环转运至酒店集中隔离7天。从10月21日起恢复原入境人员隔离政策。

强化来（返）穗人员管控。对有中高风险地区旅居史的来（返）穗人员实施“集中隔离14天”（时间从离开所在地级市开始计算），在1、4、7、10、14天开展核酸检测，第14天双采双检。对有中高风险地区所在区（县）旅居史的来（返）穗人员实施“居家隔离14天”（时间从离开所在地级市开始计算），在1、4、7、14天开展核酸检测，第14天双采双检。

另外，提高酒店、公寓防控标准，严守机场境外疫情输入关口，加强封闭半封闭场所防控，强化公共交通管理，控制展馆内人流数量。



扫码看《美国干预香港事务、支持反中乱港势力事实清单》全文

## “借船出海”精彩传播中华优秀传统文化 羊城晚报《岭南文脉》海外版全球热播



羊城晚报讯 记者孙爱群、雷鸣报道：24日，羊城晚报《岭南文脉》海外版“借船出海”，随星岛日报海外版全球热播。

### 《岭南文脉》发行 覆盖全球百城

羊城晚报与星岛日报海外版强强联手、鼎力打造的《岭南文脉》精品专版，随星岛日报海外版全球发行网出版发行，覆盖北美、欧洲、大洋洲100多个华侨华人聚居城市，传播影响力巨大。星岛日报海外版“特别策划”版面，以每周一期一个整版规模刊发。首期《以珠绘万千 匠心绣制非遗活化长卷》（见图），报道岭南优秀传统文化——粤（潮）绣中最具特色的珠绣文化。羊城晚报《岭南文脉》专刊专版的传播影响力得到全面提升，有效推动中华优秀传统文化和岭南文化传播到五湖四海。

### 岭南文化海外传播 引发热烈反响

羊城晚报是全球华文媒体中最具岭南文化特色的媒体品牌。世界品牌实验室发布的2021年《中国500最具价值品牌》分析报告显示，羊城晚报品牌价值达512.59亿元，蝉联全国晚报类第一名。2019年11月陆续出版的《岭南文脉》系列融媒周刊，是羊城晚报最具岭南文化特色的传播品牌。2020年12月，羊城晚报报业集团与广东省文化和旅游厅正式签署推进粤港澳大湾区文旅建设合作协议，确定以“云上岭南”文化博览会国际传播融平台为强力依托，宣传好、传播好广东文化强省建设。双方成立联合编委会，相继推出《岭南文脉》《潮人文脉》《客家文脉》精品专版，与《岭南文史》《惠州文脉》《佛山文脉》《莞邑文脉》《五邑文脉》一起，形成具有鲜明羊城特色的“文脉”系列融媒周刊，展现岭南人文

史脉和发展新貌。系列专版质量优、品位高，件件精品，精彩生动传播岭南文化，在海外引发一波又一波热烈的传播效应。

### 羊城晚报海外版 开辟发展新纪元

今年以来，羊城晚报报业集团与全球最具规模、影响覆盖五大洲的华媒翘楚——星岛新闻集团开展全方位合作，不断深化国际传播合作，取得显著成效。2月份，“云上岭南”文化博览会国际传播网站与星岛环球网成功实现技术对接，在该网首页显著位置开辟“云上岭南”窗口频道，日均PV 35万+，最高50万+，用户来自美国、加拿大、澳大利亚、新西兰、欧洲多国及我国港澳台地区。历经半年多的谋划磨合，羊城晚报与星岛日报双方以联合编组的方式，成功推出《岭南文脉》全球传播精品专版，羊城晚报海外版以“借船出海”创新方式，开辟发展新纪元。

## 粤港澳社保服务合作持续深化 截至8月底港澳居民在粤参保23.8万人次

详见A5

### 争鼎三秦 第14届全运会特别报道

## 田径男子4x100米接力 雨中夺金 苏炳添领衔奥运联合队



相关报道见A6

24日晚，在全运会田径男子4x100米接力决赛中，由苏炳添、谢震业、汤星强、吴智强组成的奥运联合队，以38秒50的成绩夺冠。羊城晚报特派陕西记者 梁喻 摄

责编/陆德洁 林圳 美编/黄文倩 校对/温瀚

### 广州交警@你 9大类交通违法行为 可“随手拍”线上举报

羊城晚报讯 记者王楠、郭思琦，通讯员黄梓莹、交宣报道：24日，记者从广州交警召开的新闻发布会上了解到，即日起，市民如发现交通违法行为或交通设施问题，可通过“广州交警”微信公众号轻松实现线上举报。

记者从发布会现场了解到，此次线上举报范围包括机动车违反信号灯通

行，机动车违反规定使用专用车道，机动车不礼让行人，机动车逆向行驶，机动车违法变线，高（快）速公路上占用应急车道行驶，高速公路上下车、逆行、穿越中央分隔带掉头，非紧急情况在高速公路上下乘客；高（快）速公路上未按规定车道行驶等9大类，涉及15种具体的交通违法行为。需要注意的是，对违法停车、故意遮挡号

牌等其他违法行为，市民可拨打110电话或到交警部门现场举报。

此外，如果市民发现交通信号灯故障或设置不合理，以及电子警察等公安设施问题，也可在“广州交警”微信公众号上上报反馈。

线上举报平台支持“随手拍”实时举报，也可采用离线上视频方式举报。

羊城晚报报业集团 羊城晚报海外版

报料热线：(020)114 羊城晚报报料：(020)87776887

Q友报料：87776887

订报电话：(020)87133333

发行客服：18925108933

金羊网：www.ycwb.com

手机金羊网：wap.ycwb.com

羊城晚报新浪微博：weibo.com/ycwb2010

广州市区天气预报：晴到多云，局部有雷阵雨，气温26℃到35℃，相对湿度60%到95%，吹轻微的偏东风

羊城晚报社出版/国内统一连续出版物号：CN 44-0006 邮发代号：45-6 新编第15201号/全国发行8版